

B E S Z Á M O L Ó

A Magyar Építész Kamara Táj- és Kertépítészeti Tagozatának 2023. évi tevékenységéről

A Tagozat általános adatai

A Tagozat elnöksége és tisztségviselői:

Elnök: Andaházy László

Vezetőségi tagok: Grabner Balázs, Kovács Árpád, Szabó Gábor

Vezetőségi póttag: Gábor Péter, Szloszjár György

Tagozati küldött: Hencz Helga, Karádi Gábor, Sallay Ágnes, Schuchmann Péter

Tagozati pótküldött: Lipcsei Ágnes

Ügyintéző: Kurcz Judit

Szakmai Minősítő Bizottság: Sallay Ágnes, Hencz Helga, Kádár Judit, Lipcsei Ágnes, Sándor Tamás

Diploma-azonosító Szakértői Testület: Szilágyi M. Kinga

A Tagozat létszáma

A Tagozat létszáma 2023. februárjában: **452 fő**

A Tagozat létszáma 2024. januárjában: **461 fő – előző évhez képest + 9 fő (2%)**

Területenkénti és szakterületenkénti taglétszám:

„K” táj- és kertépítészeti tervező: 2023: 315 fő - **2024: 318 fő (+3 fő)**

„TR” területrendezési tervező:

2023: 70 fő, ebből tájépítész 22 fő – **2024: 74 fő, ebből tájépítész 22 fő változatlan**

„TK” településtervezési zöldfelületi és tájrendezési tervező: 2023: 69 fő – **2024: 70 fő (+1 fő)**

„TT/1” településtervezési vezető tervező: 27 fő - **változatlan**

Vezető tervezői szakmai címmel rendelkező taglétszám:

„K/1” táj- és kertépítészeti vezető tervező: 2023: 79 fő – **2024: 92 fő (+ 13 fő)**

„TK/1” településtervezési zöldfelületi és tájrendezési vezető tervező: 2023: 14 fő – **2024: 16 fő (+2 fő)**

Névjegyzéki létszám:

„ME-É-K” Táj- és kertépítész műszaki ellenőr:

2023: 11 fő, ebből tagozati tag 7 fő – **2024: 24 fő ebből tagozati tag 20 fő**

„SZÉS-Z-K” Táj- és kertépítész szakértő: 2023: 1 fő – **2024: 4 fő (+3 fő)**

„SZT” Településrendezési zöldfelületi és tájrendezési szakértő:

2023: 14 fő tagozati tag – **2024: 13 fő tagozati tag (-1 fő)**

„SZTT” Településrendezői szakértő: 6 fő tagozati tag - **változatlan**

Fenti létszám adatok nem tartalmazzák a folyamatban lévő eljárások adatait.

A Tagozat működése - kommunikáció

A Tagozat, illetve a Tagozati vezetőség ebben a beszámolási időszakban is a szervezeti szabályzatában meghatározott módon, legutóbbi tagozati gyűlésen bemutatott célok érdekében negyedévente értékelt munkaterv szerint végezte munkáját.

A vezetőségi ülések havi rendszerességgel kerültek megtartásra, negyedévenként személyes részvétellel, míg a köztes időszakban online módon.

A bevezetésre került a tagozati vezetőség negyedéves munkájáról szóló **beszámolók** a MÉK honlapon belül a Táj- és Kertépítészeti Tagozat (TKT) hírei (https://mek.hu/?menu=taj_es_kertepiteszeti_tagozat_hirei) között található meg.

Jelen éves beszámoló a 2023. évben negyedévente kiadott részletes összefoglalók fontosabb, hangsúlyosabb témaköröket emeli ki.

Továbbra is a tagozati tagság felé történő kamarai kommunikáció erősítését célzó szándékkal működik a **Tagozat Facebook csoportja**. A zárt csoportba kamarai tagsággal lehet regisztrálni (<https://www.facebook.com/groups/httpsmek.humenutajeskertepiteszetitagozat>). Jelenleg a csoportnak 131 tagja van. A csoporton keresztül a tagság közvetlenebbül tájékozódhat a vezetőség munkájáról és a tagozati eseményekről, vagy akár az éppen aktuális szakmai és szakmapolitikai témákról. A vezetőség változatlan szándéka a csoport fejlesztése, hogy az tájépítészeket érintő kamarai kérdések aktív fórumává válhasson.

2023-ban sikeresen működött a tagozati küldöttekkel a **küldöttgyűlés** előtt a közös TKT **vezetőségi egyeztetés**. Sikerült ezzel a tagozati véleményt összehangolni a küldöttekkel, és így a hatékony képviseletet folytatni a küldötteken keresztül.

A MÉK és a Tagozat kapcsolata

A MÉK elnökségi üléseken a tagozat elnöke vett részt, ő koordinálja az elnökség által meghatározott feladatok tagozaton belüli elvégzését.

A Tagozat vezetősége aktívan részt vett a MÉK elnökség munkájában, a véleményezésre megkapott anyagokra elkészítette javaslatát. Ehhez több esetben kikérte a szakmai társszervezetek, vagy akár konkrét szakmagyakorló tájépítészek véleményét.

2023-ban is ellátta feladatát a **Szakmai Minősítő Bizottság**, melynek vezetését Sallay Ágnes látja el. Az SZMB alapvetően online rendszerben működik.

A **Diploma-azonosító Szakértői Testületben** Szilágyi M. Kinga látja el a Tagozat és a DaSzT közötti kapcsolattartó szerepét. Minden olyan esetben ami a DaSzT-nál tájépítészeti kérdéskört érint a Tagozat ígéretet kapott a megkeresésre.

Tervpályázati zsűritagság:

2023-ban nem volt a MÉK részéről tervpályázati zsűritagságban való részvételre történő felkérés. Sajnos ez a tavalyi év pályázati hiányainak hű lenyomata.

Tavaly a 2022. évi felkéréseknek eleget téve, a Budapest, Népliget közpark megújítása – tájépítészeti ötletpályázat zsűrijében történt tagozati felkérés alapján aktív részvétel.

Főépítési vizsgabizottság:

A 190/2009. (IX. 15.) Korm. rendeletben rögzített módon a főépítész vizsgabizottságban tájépítésnek is részt kell vennie. Létrehozásra került egy **főépítési vizsga munkacsoport**, hogy a szakma ezen irányú kamarai kötelezettségének hatékonyan eleget tudjunk tenni. 2023-ban nem delegált a MÉK tájépítész kollégát a vizsgabizottságba.

A Tagozat tevékenysége a tájépítészeket érintő jogi környezetben

A fontosabb tájépítész szakmagyakorlást érintő jogszabályok és jogszabályi környezet 2023. évben:

Az építésügyi és az építésüggyel összefüggő szakmagyakorlási tevékenységekről szóló 266/2013. (VII. 11.) Kormányrendelet és alkalmazása

A 2022. április 1-én hatályba lépett rendeletben két új jogosultság került bevezetésre, a „**ME-É-K**” Táj- és kertépítész műszaki ellenőr, és a „**SZÉSZ-K**” Táj- és kertépítész szakértő.

A tagozat vezetősége a Szakmai Minősítő Bizottsággal (SZMB), és a Diploma-azonosító Szakértői Testülettel (DaSzT) karöltve a hozzánk véleményezésre beérkezett kérelmekhez megadta a szakmaiságra vonatkozó véleményét. Folyamatosan figyelemmel kísértük a névjegyzékbe vételi folyamatokat, és ha számunkra nem egyértelmű döntés született, azt jeleztük. A névjegyzékbe való vétel nem tagozati, hanem területi kamarai, titkári hatáskör, azzal, hogy nem egyértelmű esetekben a Tagozat és a DaSzT véleményét ki lehet kérni.

Ezúton is minden érintett tájépítész kollégát biztatunk a táj- és kertépítész műszaki ellenőri jogosultság megszerzésére!

A „266”-os rendelet módosítása 2023.06.16-tól vált hatályossá. Ebben a településtervezés szakmagyakorlás engedélyezése tekintetében pontosításra került a tájépítészek végzettsége és szakmai gyakorlati ideje. További változás, hogy a **tájépítész műszaki ellenőri tevékenység szakmai gyakorlati idejét a táj- és kertépítészeti tevékenységgel kell igazolni.**

A kormányrendelet itt érhető el:

<https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1300266.kor>

2023. évi LXIX. törvény az állami építési beruházások rendjéről

A több körben egyeztetett és a tagozat vezetősége részéről véleményezett törvény 2023.11.09-től hatályos. A törvény alapján, a **tájépítészeti alkotások tekintetében is** állami építési beruházásnak minősül, minden olyan építési beruházás, amelynek előkészítéséhez és megvalósításához felhasznált központi költségvetési vagy a nem közvetlen európai uniós forrás mértéke külön-külön vagy együttesen a beruházás becsült értékének ötvenszázalékát meghaladja, függetlenül attól, hogy az építési

beruházás az állam javára valósul-e meg. Tehát minden e törvény hatálya alá eső beruházásnál - a tájépítészre is vonatkozóan – ennek megfelelően kell eljárni. Különös tekintettel a tervezői, tervellenőri és műszaki ellenőri felelősségre és szerepére a teljes építési folyamatban.

Szabályozza a tervező kiválasztásánál a közbeszerzési folyamatot: „ 36. § (5): A tervezés tekintetében az **aránytalanul alacsony ár értékhatárát** a Magyar Mérnöki Kamara országos mérnöki szolgáltatásokdíjszámítása, valamint a **Magyar Építész Kamara területi egységre vetített ajánlott díjszámítási szabályzata szerinti ár 70%-a alatti mértékének** figyelembevételével kell meghatározni.

„38. § (1) Az uniós közbeszerzési értékhatárt elérő vagy meghaladó becsült értékű beruházások esetében az építető köteles előírni az építményinformációs modell (BIM) alapú műszaki megvalósítás rendszerének a beruházás teljes életciklusában – beleértve a tervezést is – történő alkalmazását.” Ez új kihívások elé állítja a tájépítész tervezőket. Ennek segítésére a TKT 2024-es évben BIM ajánlást állít össze.

Fenti kiemelések a legfontosabb tartalmi vonatkozásokat tartalmazzák. A törvény teljes szövege itt érhető el:

<https://njt.hu/jogszabaly/2023-69-00-00>

2023. évi C. törvény a magyar építészetről

Ilyen tekintetben a tavalyi évünk ennek a törvénynek a véleményezéséről és javaslattetelekről szólt. A kormányzati szándék, miszerint a tájépítész, a zöld infrastruktúra, a természeti értékek védelme hangsúlyosabb szerepet kapjon a magyar építésügyben, szerencsésen egybecsengett azzal a korábbi véleményünkkel, hogy erre szükség van.

Végül több körös egyeztetések után javaslataink döntő többsége a végleges törvénybe bekerült.

A legfontosabb tájépítész szakmát érintő témakörök:

- A törvény célja az építési folyamat során a tájépítész szerepének erősítése.
- A tájépítész és a tájépítészeti alkotás fogalmának bevezetése és a teljes törvényi szövegben való végig vitele. **A tájépítészeti alkotás nem építmény, hanem az épített környezet részét képező – tájépítészeti eszközökkel alakított – tervezett szabadtér!**
- A Magyar Építész Kamara Táj- és Kertépítészeti tagozatának megváltozik a neve. Ezentúl Tájépítészeti és Főtájépítészeti Tagozat (rövidítve MÉK TFT) lesz. Ez azt is jelenti, hogy a tájépítész tagozaton belül „jelennek meg” a főtájépítészek. Ennek szervezeti megoldása kidolgozás alatt van, és 2024-ben mindenképpen – több okból kifolyólag is – tagozati ügyrend módosítás lesz szükséges.
- A törvény bevezeti az országos tájépítész szakmai vezetőt és a balatoni főtájépítész főosztályvezetőt. Meghatározza a feladatköreiket:

„58. §

(2) Az országos tájépítész

a) az épített és természeti környezet megőrzése és méltó hasznosítása, továbbá a tájvédelmi és a zöldinfrastruktúra elemeire

vonatkozó településkép-védelmi szempontok érvényesítése,

b) az éghajlatváltozás káros hatásai elleni védelem és az alkalmazkodás,

c) a **települési zöldinfrastruktúra** hatékony kialakítása és működtetése, az ezt megalapozó **országos zöldinfrastruktúra stratégia kidolgozása,**

d) az e törvény felhatalmazása alapján kiadott kormányrendeletben meghatározott ingatlanok tekintetében a **zöldfelületi tanúsítványhoz és a zöldfelületi tanúsítói tevékenységhez kapcsolódó követelmények és eljárások kialakítása és működtetése,**

e) a **főtájépítések és főkertészek hálózatának kialakítása, fejlesztése, koordinálása,**

f) a **zöldfelületek értékmeghatározására és nyilvántartására vonatkozó szabályok kidolgozása,**

g) a **zöldinfrastruktúra-fejlesztési szempontok érvényesítése,** a fejlesztési források felhasználása, valamint

h) a tájépítészeti alkotások építészeti minőségének biztosítása érdekében az országos főépítész munkáját segíti.

(3) A Balatoni főtájépítész főosztályvezetői besorolású kormánytisztviselő, aki kormányrendeletben meghatározott szakmai végzettséggel, illetve szakmai gyakorlattal rendelkezik és munkáját hivatali szervezet segíti.

(4) A Balatoni főtájépítész a Balatoni főépítész munkáját segíti, és feladatát

a) az épített és természeti környezet megőrzése és méltó hasznosítása, továbbá a tájvédelmi szempontok érvényesítése,

b) az éghajlatváltozás káros hatásai elleni védelem és az alkalmazkodás,

c) a települési zöldinfrastruktúra hatékony kialakítása és működtetése, valamint

d) a tájépítészeti alkotások építészeti minőségének biztosítása érdekében végzi.”

- Tervtanácsi szervezetrendszer:

„60. §

(4) Az **Országos Építészeti Tervtanácsnak,** valamint a közhasználatú építmények építészeti-műszaki tervdokumentációját elbíráló építészeti tervtanácsnak **egy tagja tájépítész** és egy tagja belsőépítész.”

„62. §

(8) **Amennyiben a területi építészeti tervtanács** illetékességi területe olyan világörökségi területet érint, amely esetében a világörökségi helyszín kiemelkedő egyetemes értékének vagy az azt hordozó attribútumok meghatározásában **táji- és természeti értékek is szerepelnek, a területi építészeti tervtanács munkájában kötelezően tagként vesz részt egy tájépítész is.”**

- A törvény meghatározza a **tervező, tervellenőr, műszaki ellenőr és szakértő felelősségét és szerepét a teljes építési folyamatban.**

- Bevezetésre került a zöldfelület tanúsítói tevékenység:

„72. §

(7) A **zöldfelületi tanúsítói tevékenység** az e törvény felhatalmazása alapján kiadott kormányrendeletben meghatározott **ingatlanok ökológiai jellemzőinek vizsgálata alapján, annak eredményéről zöldfelületi tanúsítvány kiállítása.**

(8) **Zöldfelületi tanúsítói tevékenységet az folytathat,** aki nem áll zöldfelületi tanúsítói tevékenységet kizáró foglalkozástól eltiltás hatálya alatt, büntetlen előéletű, **a területi építész kamara tagja, rendelkezik az e törvény felhatalmazása alapján kiadott kormányrendeletben meghatározott szakirányú végzettséggel és szakmai gyakorlattal, valamint megfelel az abban meghatározott egyéb feltételeknek.**

(9) Aki zöldfelületi tanúsítói tevékenységet kíván folytatni, köteles az erre irányuló szándékát a **névjegyzéket vezető szervnek jogszabályban meghatározottak szerint bejelenteni.** A bejelentésben meg kell jelölni a bejelentő természetes személyazonosító adatait.

(10) A zöldfelületi tanúsítói tevékenységet végző személyt, ha működése során az adatszolgáltatásra vonatkozó jogszabályi kötelezettségét megszegi, a névjegyzéket vezető szerv 50 000 forintig terjedő közigazgatási bírsággal sújtja.

(11) **A zöldfelületi tanúsítói tevékenységet a Magyar Építész Kamara – jogszabályban kijelölt független szakmai szervezet bevonásával – jogszabályban meghatározottak szerint ellenőrzi és alkalmazza az ott meghatározott szankciókat.**

(12) A zöldfelületi tanúsító az OÉNY üzemeltetéséért felelős szervnek az építésügyi szabályozásért és építéshatósági ügyekért felelős miniszter által kidolgoztatott elektronikus program hitelesítéséért és adattárolásáért díjat fizet, amely 2000 forint. A rendszerhasználati díj az OÉNY üzemeltetéséért felelős szerv bevétele, amelyet az elsődlegesen az OÉNY fejlesztésére és üzemeltetésére fordíthat.”

Rendeletalkotási felhatalmazások:

„225. §

1. a **településrendezéssel kapcsolatos általános szakmai követelményeket** és az azoktól való eltérés lehetőségét

3. c) az **országos tájépítész**, az állami főépítész, az önkormányzati főépítész, a Balatoni főépítész és a **Balatoni főtájépítész vizsgakötelezettségét, a főépítési és főtájépítési vizsga** és továbbképzés tartalmát, követelményeit, eljárási szabályait és a vizsgáztató szervek kijelölését

14. a településtervezési, a településrendezési szakértői, az **építészeti-műszaki tervezési, az építésügyi műszaki szakértői, az építési műszaki ellenőri** és a felelős műszaki vezetői

a) **tevékenység folytatásának részletes feltételeit,**

71. a **települési zöldinfrastruktúra, a zöldfelületek és a tájépítészeti alkotások tervezésének, kialakításának, fejlesztésének, fenntartásának, nyilvántartásának és monitoringjának sajátosságaira, a biológiai aktivitás növelésére, mérésére, követelményértékének megállapítására, az ingatlanok – ide nem értve a honvédelmi és katonai, valamint nemzetbiztonsági célú ingatlanokat – zöldfelületeinek tanúsítására valamint a zöld védjegy rendszer kialakítására, a zöld védjeggyel ellátott termékek, előállítására és forgalmazására vonatkozó szabályokat**

Fenti szemelvények a legfontosabbakat emelik csak ki, a teljes szöveggörnyezet segít az értelmezésben. A törvényt itt érhető el: <https://njt.hu/jogszabaly/2023-100-00-00>

Fontos! A törvényt fokozatosan vezetik be 2024. szeptemberétől kezdődően. Addig az ÉTV és a kamarai törvény is érvényben van!

„Kötelező olvasmány” minden gyakorló tájépítésznek e két törvény!

Fenti két törvényhez kapcsolódóan 2024-ben módosítani szükséges a kapcsolódó rendeleteket és jogszabályokat illetve a kamarai ügyrendeket, alap szabályzatokat.

Zöld infrastruktúra kerettörvény:

2023-ban több szakmai társszervezettel történt egyeztetés és javaslattétel, közös gondolkodás indult el az Ún. Zöld-kerekasztal” résztvevői között. A magyar építészetről szóló törvény rendeletalkotási felhatalmazásai között a 71. pontban szerepel az erre vonatkozó utalás. 2024-ben kiemelten fontos feladatunknak tartjuk az ebben való aktív közreműködést is!

Szakmagyakorlási kamarai anyagok

Tájépítészeti alkotások terveinek tartalmi és formai követelményei

A MÉK Kiviteli Tervek Tartalmi és Formai Követelményei Szabályzatának megfelelő metodikával, de kifejezetten a tájépítész tervekre vonatkozó, a teljes tervezési folyamatot felölelő szabályzatot készítettünk el. Egyrészt célunk volt ezzel egy régi hiányosságot pótolni, másrészt – többek közt - szeretnénk megalapozni vele a díjszámításunk aktualizálását is. További szándékunk a teljes szakma, a döntéshozók, a beruházók és kiírók felé is eljuttatni, segítve ezzel például a kiírások összeállítását és az elvárható tervi tartalom meghatározását. A Szabályzat előkészíti a jövőre várható, az állami beruházási kerettörvény végrehajtásához kapcsolódó Országos Beruházási Tanácsnak elküldendő szakmai anyagnak is, mely végül az elvárt tervezési tartalmak kamarai szabályzataiban testesülne meg. Ezzel a szabállyzattal tulajdonképpen ilyen tekintetben is előre dolgoztunk.

Továbbá szeretnénk, ha ez a szabályzat segítséget adna, és alapját képezhetné a magyar tájépítészeti képzésben is az ilyen vonatkozású oktatásnak.

Szeretnénk, ha ez a szabályzat kellő ranggal és súllyal bekerülhetne a MÉK szabályzatai közé. Ehhez második körben a Területi Elnökök Tanácsa elé kell vinnünk, majd az Országos Küldöttgyűlés szavazza meg.

Favédelmi tervek tartalmi és formai követelményei

Tájépítészeti alkotások terveinek tartalmi és formai követelményeihez kapcsolódó szakmai anyag, mely kifejezetten a favédelmi tervek tartalmával foglalkozik. Több szakmai szervezettel egyeztetünk, és jelenleg véglegesítés alatt van a tervezet. Ezzel párhuzamosan az MSZ 12042:2023 a Fák védelme építési területeken szabvány módosítását is kezdeményezzük. A feladatkörhöz tartozik a Fővárosi eljárásrend anomáliáinak feloldása, melyre háromoldalú egyeztetéseket folytatunk le.

Továbbképzések

Zöldinfrastruktúra Tervezési Továbbképzés (ZITT)

Nemcsak a tájépítész szakmát állítja kihívás elé a globális klímaválság, de a tájépítészeknek is megoldásokat kell keresni ennek enyhítésére és kezelésére. Hosszútávú és általános érvényű szemléletváltásra van szükség, az épített és természeti környezettel foglalkozó összes szereplőre vonatkozólag. Elengedhetlenné vált, hogy minden szakterület a kihívásokra választ adó rendszerszemléletű megoldásokat dolgozzon ki és alkalmazzon.

A meglévő szakmagyakorlóknak szükséges az új szemlélet alapján többlettudást adó ismereteket átadni, hogy felkészültek legyenek a zöldinfrastruktúra stratégia és a zöldinfrastruktúra (ZI) projektek műszaki terveinek elkészítésére, a kapcsolódó szakágakkal való együttműködésre.

Fentiek okán a Magyar Építész Kamara Táj- és Kertépítészeti Tagozata tájépítész szakmaspecifikus, települési zöldinfrastruktúra tervezési továbbképzést (ZITT) indít el.

Az öt modulból álló képzés végén - a modulok sikeres elvégzése után -, lehetőség van a tájépítész tervezői jogosultsággal rendelkező kamarai tagoknak egy MÉK által kiállított tanúsítványt kapni.

Rendezvények

MÉK – SzeptemberFeszt rendezvény

Folytatva a 2022-ben elkezdett rendezvényt került megrendezésre a SzeptemberFeszt. **Idén a kamarai tagozatok kaptak lehetőséget a bemutatkozásra egy rövid előadás keretében.**

Pályázati fórum

2023-ban folytattuk a megkezdett fórum sorozatot, és a Népliget ötletpályázatához kapcsolódóan sikerült a Fővárossal közösen tető alá hoznunk egy tartalmas szakmai pódiumbeszélgetést a Fugában. Továbbra is végcél a pályázati kiírók felé való ajánlás megfogalmazása. Ez szintén a 2024. évi terveink között szerepel.

Díjak

Év Tájépítésze és Junior Tájépítésze Díj

A Magyar Tájépítészek Szövetségével és a Wienerberg Zrt. Semmelrockkal, mint alapító társakkal közösen került megszervezésre a 2023. évi Év Tájépítésze és Junior Tájépítésze Díj. Tartalmas és magas színvonalú eseményt tudhatunk magunk mögött. Közösen megújítottuk az alapszabályt, és jó pár új ötletet, frissítést eszközöltünk a kiírásokban.

2023. Év Tájépítésze és a közönségdíj nyertese: Takács Edvárd

Döntősök:

Balogh Andrea és Majoros Csaba tervező páros a 4D Tájépítész Iroda vezető tervezői

Hóman János és Pécsi Máté az Objekt Tájépítész Iroda vezető tervezői

Steffler István a Garten Stúdió Tájépítész Iroda vezető tervezője

Vakula Réka

2023. Év Junior Tájépítésze: Lach Bálint

A MÉK NKA pályázattal együtt nettó 1,5 m Ft-tal támogatta a rendezvényt.

MÉK Diplomadíj 2023.

A Tagozat nevében diplomadíjat kapott Richter Noémi „A Budapest Hamzsabégyi park és tágabb környezetének tájépítészeti megújítása” c. pilomaterve. Dicséretben részesült Lach Bálint „A Települések zöldfelületi karakterének térinformatikai elemzése és fejlesztése Tököl példáján” c. diplomaterve. Mindkét diplomaterv igényesen kidolgozott, magas szakmai tartalommal bíró munka volt.

Mőcsényi Mihály Díj

A 2019-ben alapított Mőcsényi Mihály-díj, más egyéb építészeti díjakkal egy új kormányrendeletben került megújításra. Röviden összefoglalva "nagyságrendileg" az Ybl Miklós-díj szintjére emelkedett a Mőcsényi Mihály-díj. A díjakat Kós Károly születésnapján, a Magyar Építészeti Napján, minden év december 16-án adják át.

Az építési és közlekedési miniszter által adományozható elismerésekről szóló 14/2023. (VIII. 24.) ÉKM rendelet itt olvasható el: <https://njt.hu/jogszabaly/2023-14-20-8X>

2023-ben az építési és közlekedési miniszter a díjat Vincze Attila részére adományozta.

Kapcsolat a területi kamarákkal és a szakmai társszervezetekkel

MATE Tájépítészeti, Településtervezési és Díszkertészeti Intézet:

Szoros a kapcsolatunk az Alma materrel, az oktatás és szakmagyakorlás összefüggő kérdéseiben kölcsönösen partnerek vagyunk.

Ősszel sikerült a MATE Tájépítészeti, Településtervezési és Díszkertészeti Intézetének meghívására a **BSc. hallgatóknak előadást tartanunk a kamrai és szakmagyakorlási témakörben**, segítve ezzel az MSc. és Ma képzésekre való jelentkezésüket. Reményeink szerint a tavaszi félévben az MSc. és Ma végzős hallgatókhoz is eljutunk egy hasonló témájú előadással.

Magyar Tájépítészek Szövetsége:

A legszorosabb az együttműködés az MTSZ és a MÉK TKT között az összes szakmai társszervezetet tekintve. Kölcsönösen részt veszünk a tájépítés szakmát érintő szakmai és szakmapolitikai kérdések megvitatásában, és segítjük egymás munkáját. Az Év Tájépítésze és Junior Tájépítésze Díj „közös gyermekünk”, együtt kell rá vigyáznunk.

Területi kamarák

Fenntartjuk a közvetlenebb kapcsolatot a területi kamarákkal. A rendezvényekről (Év Tájépítésze díj, Tájépítészeti Nívódíj) közvetlenül tájékoztatjuk a területi kamarákat, segítségüket kérve a népszerűsítésben.

Rendszeresen részt veszünk a **Területi Elnökök Tanácsának** (TET) ülésein, és az adott témakörökhöz kapcsolódóan képviseljük a tájépítés szakmai érdekeket.

2024. évi „munkaterv” – főbb tervezett témakörök

Az „alapfeladatokon” túlmenően:

1.	Tájépítészeti alkotások terveinek tartalmi és formai követelményei – jóváhagyási fázis
2.	ZITT továbbképzés beindítása
3.	Tájépítészeti alkotások és szolgáltatások Díjszámítási Szabályzatának aktualizálása
4.	Favédelmi tervek tartalmi és formai követelményei befejezése
5.	MSZ 12042:2023 szabvány módosítása
6.	Tájépítészeti fogalomtár befejezése
7.	Szerzői jogi ajánlás készítése

8.	"266"-os rendelet aktualizálása a MÉT miatt
9.	ÉTD 2024 szervezése
10.	Tagozati Ügyrend módosítása
11.	Kötelező képzés tájépítészekre vonatkozó tartalmi módosítása
12.	BIM / LIM tájépítészeti ajánlás készítése
13.	BIM / LIM továbbképzés szervezése
14.	Közösségi tervezés továbbképzés szervezése
15.	Építőipari Költségbecslési Segédlet kiegészítése

Magyar Építész Kamara
Táj- és kertépítészeti Tagozat
vezetősége